

报复性 断网



朝鲜互联网
昨晨再次瘫痪



设计电网图

据韩联社报道，朝鲜互联网在当地时间12月23日凌晨1时（以下均为当地时间）发生瘫痪后，12月24日凌晨0时41分再次出现状态不稳定的情况，随后瘫痪。

有媒体称可能是遭到来自美国的“报复”攻击，此说法没有得到美官方证实。

国务院发言人玛丽·哈夫拒绝证实有关朝鲜遭遇互联网攻击的媒体报道。“我们不打算公开讨论回应措施的具体实施细节，也不会对那些报道发表评论。”哈夫说，“我只能说，我们做出回应时，有一些（举措）会被看到，有一些则不会。”



美国一家影院墙上挂有争议电影《采访》海报(中)。

三天攻击 两次断网

报道称，美国互联网调查机构透露，12月24日凌晨0时41分，朝鲜的4个网站连续几小时状态不稳，随后瘫痪。虽然在1小时之后可以打开上述网站，但有分析称，朝鲜网站可能还会出现中断的情况。目前尚不清楚朝鲜网站瘫痪的原因，朝鲜官方媒体也没有对此进行报道或做出说明。

韩国联合通讯社报道，朝鲜互联网12月23日凌晨陷入瘫痪，网络一度处于不可连接状态。不过，监测到朝鲜断网的美国互联网运营企业Dyn Research当天上午证实，朝鲜互联网连接已逐步恢复。这家美国企业说，朝鲜互联网从上周末起就显现不稳定迹

象，不时断网。虽然连接在中断近9个小时后恢复，但接下来是否会重新出现网络不稳定状况还很难说。

这家企业互联网分析专家道格·马多里告诉美联社记者，根据他的判断，此次朝鲜断网可能由两个原因引发，一是路由器故障，二是遭遇网络攻击。美国另一家负责指导企业防范黑客攻击的“阿伯网络公司”说，它监测到以朝鲜基础设施为目标的阻断服务攻击，从12月20日起一直持续至12月22日。这种攻击向某一特定目标电脑发送密集式的“拒绝服务”要求，通过占用大量网络资源，以达到瘫痪网络的目的。

《采访》将“限量”公映

位于美国加利福尼亚州的索尼影像娱乐公司12月23日宣布，将在圣诞节“限量”公映电影《采访》，该片内容为美国中央情报局雇凶刺杀朝鲜最高领导人金正恩。美国总统奥巴马当天表示欢迎该公司的决定。

索尼影像娱乐公司今年拍摄了《采访》，由于受到黑客攻击和威胁，该公司取消了该片原定圣诞节期间在北美地区的公映计划。奥巴马随即表示取消公映是一个“错误”决定，美方将对索尼影像娱乐公司遭到黑客攻击事件做出“适当回应”。

索尼影像娱乐公司12月23日发表声明，称该公司一直没有放

弃公映电影《采访》，并首次证实美国一些影院将在圣诞节期间放映这部片子，公司致力于让更多平台和影院能够加入其中，对影片能够放映感到“自豪”。截至目前，总部位于纽约的连锁影城Alamo Drafthouse、位于亚特兰大的一家独立影院都表示将放映该片。

美国联邦调查局官员同日透露，正就影片公映一事与索尼影像娱乐公司保持接触。此前联邦调查局表示，有“足够信息”显示朝鲜应对索尼被黑事件负责。但朝鲜外务省发言人12月20日说，鉴于美国散布谣言诽谤朝鲜，朝鲜提议就此案与美方展开共同调查。

中国否认参与

针对有媒体称此次朝鲜断网可能有中国参与，中国外交部发言人华春莹12月23日敦促这些媒体不要作不负责任的报道。

华春莹说，有媒体报道用了“有可能”等猜测性表述，没有事实根据的臆测报道是不负责任、不专业的，希望有关媒体多说和多做有助于增进各方相互信任、有助于促进国际社会在网络安全方面开展建

设性合作的言行。有记者援引媒体报道称，中国联通是朝鲜网络主要服务商，美国曾要求中国向朝鲜传递信息，表明朝鲜对美国进行黑客攻击是不可接受的，但中国至今未直接回复美国。

华春莹说，中国反对一切网络攻击和网络恐怖行为，反对任何国家或个人利用他国境内设施对第三国发动网络攻击。

分析：都是电影惹的祸

朝鲜近期因索尼影像娱乐公司遭黑客攻击事件与美国打起“口水仗”。

今年11月下旬，日本索尼公司位于美国加利福尼亚的子公司索尼影像娱乐遭遇黑客袭击，公司电脑被植入流氓软件，软件随后破坏电脑中的数据，公司系统崩溃。

索尼影像娱乐早些时候曾拍摄一部名为《采访》的争议影片，内容为美国中央情报局雇佣杀手刺杀朝鲜最高领导人金正恩，招致朝鲜方面强烈抨击。调查人员先前将朝鲜列为黑客事件主要嫌疑对象，但遭朝鲜官方坚决否认。美国总统贝拉克·奥巴马12月19日说，美方将对索尼被黑事件做出“适当回应”。据新华社电